

用米寫歷史 以米創記錄

——2005全國冠軍米系列報導

全國稻米產業的年度大盛事-「2005年全國稻米品質競賽」經過評審專家公平、公正、公開的嚴謹作業，8月30日下午在板橋市農會揭曉。

結果公佈 歡聲雷動

今年度比賽各地鄉鎮及農民參與相當踴躍，全國有30個鄉鎮舉辦初賽，透過激烈的初賽，推選出各地第一名的稻作菁英43位，需再經過嚴格的品質外觀性狀與食味官能評鑑，評比出全國優勝者。因此，能脫穎而出的十大優勝米均是各地區最頂級的台灣米，各具特色。在板橋市農會所舉行的最後評比，參與評審的專家是來自農業界、營養學界、餐飲界、學術界等精英分子，以他們的專業，為十大優勝米評分。

當農委會李金龍主任委員親自揭曉「2005年全國冠軍米王」，由來自台東縣池上鄉林龍星農友奪得冠軍寶座時，現場歡聲雷動，來自池上的鄉親彷彿是自己得獎似的，熱烈的掌聲與熱情的歡呼久久無法停息。而早已聲名遠播的池上米，此次



李主委從金電鍋中取出冠軍名單



行政院謝院長為冠軍米王披上彩帶

再度奪得全國冠軍，更加深「池上米」就是好米的意義。

眾所矚目的「2005年全國冠軍米王」，由池上鄉林龍星農友獲得，所栽培的台梗2號品種，外觀品質晶瑩剔透、完美無瑕、口感香Q而獲得評審委員一致肯定。第二名（亞軍）兩位分別為玉溪地區夏俊傑農友及霧峰鄉賴新通農友，所栽培品種分別為台梗2號、台農71號，因外觀優良、食味優異獲得此項殊榮。第三名(季軍) 3位分別為埤頭鄉徐啓錦農友(台農71號)、霧峰鄉蘇明溪農友(台農71號)及玉溪地區李文煌農友(台梗2號)，均因食味甜美獲得此項榮耀。而優勝者有4名，分別為台東地區曾玉春農友、冬山鄉陳祿淮農友、竹塘鄉黃奇威農友及五結鄉吳文龍農友，所栽培稻米口感香Q獲得嘉許。

競價激烈 紀錄新高

在「全國稻米品質競賽」之後，緊接著而來的重頭戲是9月2日，在台灣大學小巨蛋體育館熱烈展開的「2005全國冠軍米競賣會」。



李主委（中）與池上鄉農會徐月娥總幹事（右）及冠軍米王林龍星農友（左）合影

競賣會前，由行政院謝院長、農委會李金龍主委等人共同拉開象徵台灣新米豐收報到的「天降甘霖新米到」米瀑布，揭開典禮儀式。謝院長致詞時表示，脫穎而出獲選十大優勝米的農友，都是全國一時之選，因為他們的們各自擁有「唯一」的特色，堪稱為國內當代稻作栽培大師，其技術與經驗屬於國寶級資產，因為唯一所以每位都是全國第一。頒獎典禮時，冠軍米王接受頒發獎座及獎金10萬元。亞軍2名將各頒發獎座及獎金5萬元，季軍3名各頒發獎座及獎金3萬元，優勝4名各頒發獎座及獎金1萬元，並將頒發感謝狀予鄉鎮農會，以資獎勵。

競標結果，本屆冠軍池上米，由全美行池上鐵路便當以每公斤11,100元的價格標得，之所以出價11,100元，全美行池上鐵路便當表示，希望取個好彩頭也預祝明年的冠軍米能夠仍然由池上米獲得。亞軍的玉溪米與霧峰米，分別以每公斤8,800元及6,000元，由曾欽然先生及張華生先生購得。其他獲得季軍的埤頭米亦以每公斤8,000元由楊宗哲立委獲



冠軍米由全美行池上鐵路便當標得

得，優勝的竹塘米則由億東企業公司以每公斤5,000元順利得標。

本次活動在愛護台灣農業的各界人士的支持下，以實質購買行動來支持台灣稻米的永續發展，讓稻農的辛勞獲得了極高的迴響與回饋，激勵提升台灣稻米品質及強化行銷工作，也藉此希望國內消費大眾付諸行動支持優質台灣米。



本屆冠軍米是台梗2號

秋季新米 萬種風情

就和競賣會同一個場地，農委會同時舉辦了「2005優質台灣米秋季新米展售會」一連3天的活動。本次活動為國內農業史上，第一次以稻米辦理全國性展售活動，也是歷年來最盛大的稻米展售會，不僅成功打響台灣米優質形象，也開創我國農業展售活動的先例。現場共有近60家農會及糧食業者參與，展售產品至少超過200種以上，不但品質優異，且包裝精美，完全跳脫傳統小包裝米的刻板印象，令參觀民眾耳目一新，現場民眾熱烈選購，許多展售廠商需不斷補貨以應需求。



秋季新米展售會風情萬種

近年來由於國人生活水準大幅提升，對於稻米的品質也愈來愈重視，目前，每公斤35元左右的平價食米雖仍佔有國內大部分市場，惟近年來高品質稻米的宣導訊息，已令許多講究飲食的國人接納，故選購每公斤 100 元以上優質台灣米的風潮已逐漸形成，是造成本次優質新米展售活動受到民眾熱烈反應的主因。


為了拓展龐大的送禮市場，今年更首度舉辦米禮盒產品包裝設計比賽，將品質一流、包裝精美的台灣米精品禮盒推薦給國人。許多現場民眾表示，以前從未見過


品質如此精良、包裝如此優美的米禮盒，不僅要買來自己享用，還要將香甜又Q的台灣米美味分送給親朋好友。

除了展售優質新米外，展場同時舉辦首屆台灣米創意飯糰擂台賽，28組好手運用巧思及手藝，做出各款造型可愛、賞心悅目的飯糰，吸引許多民眾圍觀，將活動現場擠爆。另外，輔仁大學餐旅系一系列的米食養生料理教作與品嚐，更是人潮焦點，在在顯示國人消費米食，已從早年填飽肚皮進入講求文化趣味及養生保健的境界。

省時省工 · 降低成本 · 提高產量

農作物栽培網







- **適用於：** 網室、花卉、菇舍
- **用途：** 遮光、防風、防霜、防寒等農林漁牧專用網
- **防止蟲鳥、毒素病** 侵害農作物最佳資材。



欣隆製網股份有限公司
HSIN LONG NETTING CO., LTD

工廠：彰化市南安里彰鹿路174-1號
TEL:04-7524625 · 7613567 FAX:04-7611750